

**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích**  
**Filozofická fakulta**  
**Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky**



**POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

Studijní obor:	Evropská teritoriální studia – ČR a německy mluvící země
Akademický rok:	2014/2015
Název práce:	<b>POSTAVENÍ OBCÍ V RÁMCI SYSTÉMU VEŘEJNÉ SPRÁVY VE ŠVÝCARSKU</b>
Autorka práce:	Šárka Bělohlová
Vedoucí práce:	PhDr. Mirka Kubatová Pitrová, Ph.D.
Oponent práce:	PhDr. et PaedDr. Marek Šmíd, Ph.D.

<b>1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE</b> (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění		x		
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	x				
Faktická, věcná a obsahová správnost		x			
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	x				
Interpretace výsledků		x			
Formulace závěrů práce		x			
Odborný přínos práce a její praktické využití	x				
Schopnost argumentace a kritického myšlení autorky		x			
<b>2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE</b> (hodnocení vyznačte X)					
	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)	x				
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	x				
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce	x				
Práce s odborným jazykem		x			
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	x				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)	x				

### 3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ Oponenta BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka předkládané práce si stanovila nelehký cíl, a to popis a analýzu postavení obcí v rámci systému veřejné správy ve Švýcarsku, což je možná cíl pro bakalářskou práci příliš ambiciózní. Přesto se s ním vyrovnala zdárně a mohu konstatovat, že – s mírnými výhradami – bylo avizovaného cíle dosaženo. Třebaže v práci převažuje popisnost nad analýzou, lze práci za analyticko-deskriptivní označit.

Téma švýcarské komunální politiky není v české odborné literatuře dosud podrobně zpracováno, a proto považuji práci studentky Š. Bělohlové v této oblasti za aktuální a přínosnou. Autorka musela shromáždit a zpracovat řadu informací a dat a využívat zejména cizojazyčné zdroje. S povděkem také kvituji, že kromě odborné literatury nezůstaly stranou jejího zájmu ani nezbytné právní normativy.

Obecní samospráva zasahuje do celkového švýcarského správního kontextu, zabývá se orgány obcí a jejich pravomocemi. Obtížná byla jistě i „překladatelská činnost“ a správné používání adekvátního českého názvosloví.

Obecně se domnívám, že se jedná o zdařilou bakalářskou práci, kterou navrhuji – při dobré obhajobě – klasifikovat známkou výborně.

#### Otázky k obhajobě:

Mohla by autorka na švýcarském příkladu obecně a stručně představit, jak se mění postavení obcí v unitárním státě (např. ČR) a státě federálně uspořádaném?

**PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI**

**NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE: VÝBORNĚ/VELMI DOBRĚ**

5. 6. 2015

Datum



Podpis